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megfagyott 
zámos cimű hir a lapokban jelen- 

gmult békeidőkben, 

Az ujságolvasó 

mint a fiumei cápával, amelynek 

hasábokon való felbukkanása vi- 

ánikula uralmát adta hirül. A meg- 

ember azóta szomoru valóság lett, 

inél nagyobb és minél általánosabb 

y inkább kárhozódott 

több munkáskéz tétlenségre, annál 

ett a hideg, annál dermesztőbb a 

krizis pusztitó jeges szele mind dü- 

en söpört végig a szegénység mezte- 

n és a gémberedett tagokat halotti 

Sgbe fagyasztja. Negyven millió em- 

a munka lendületében erőszakosan 

tott karja kényszerül tétlenségre, 

ó, az éhezéstől koravén anyák, 

rtatlan gyermekek dideregnek, ron- 

Jólek bugyolált emberi testek gémbered- 

él csikorgó, fagyos érintésére. A siró 

k megfagynak a hidegtől véresre 

cákon, a panaszos jajszó nem tfud 

ak utat törni a keményre 

ajkakon. Mert becstelenül fáj a sze- 

g, kinoz a szomjuság 

nél kegyetlenebb a nyomornak az a 

lája, melyet a téli szél ftagyos lehe- 

korgó gyomrok infernális muzsikájá- 
, Vannak szegények Temesvárott 

ságban is, de szabad-e panaszkodni 

kinek még van betevő falatja, 

ovány is, lehet-e jogosan siránkoz- 

ak, akinek még van hajléka, a négy 

ött melegetadó tüz duruzsol a kály- 

amikor sokszáz embernek fedél nincs 

fölött, amikor anya és apa deszkake- 

nellé huzódva hülő testükkel próbál- 

egvédeni kis porontyukat á megfa- 

eszedelme ellen és leheletük is már 

1 párát? A Kunz-telepen tömörült pá- 

étségbeejtő sorsa néma ftehetetlensé- 

az égbe kiált. Égbekiáltó szavuk az 

i társadalom azon tagjaihoz fordul, 

k szive még nem kérgesedett meg ftel- 

Távol áll tőlük a követelés hangja, 

könyörögni is már csak egy nemes- 

zerzetes, Páter László szavaival tud- 

zeket a kérő szavakat tolmácsoljuk, 

r mindenkihez fordulunk fajra, feleke- 

és társadalmi állásra való tekintet 

: adjatok a veszendő lelkek megmen- 

, amit a szegénységtekben is még nél- 

i tudtok! Az éhségnek nincs külön 

a betegségnek nincs külön nemzeti- 

a hideg válogatása csak ezeknek a 

1, vagy ebédutáni eomkávérül
 te 

nől dáma, aki étkezésedet kaloriák 

ht szabályozod, hogy megőrizd karcsu
- 

t egy-két napig foszd meg a cukrász-
 

jelenlétedtől és ti leányok 

az igy könnyen és különö- 

oi nélkül megtakaritott : ösz- 

Hirlap adóhivatalába, mely az ösz- 

ndeltetési helyére juttatja. Küld
- 

nül ha szégyenkeztek, Isten 

névtelen jóságtokat is. Mert 
Mert emberek 

Emberek meg- 
Mert hideg van. 
Emberek fáznak. 
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Szombaton este jár le a jelölőlisták be- 

nyujtásának határideje, de a legtöbb 

párt már kiegészitette a névjegyzékeket 
ugy, hogy azokon nem történhetik vál- 

toztatás. A Magyar Párt is elkészült a 

Bánságban a választási előkészületekkel 

és ugy ma, mint vasárnap még számos 

helyen tartanak választási gyüléseket. A 

három bánsági megyében a magyarság 

jelöltjei a következők: 

Temestorontálmegye 

1. Sándor József. 2. Kriván Gyula dr. 

3. Lukács Jenő, 4. Kakuk János dr. 5. 

Toth Gyula. 6. Gyulay János dr. 7. Raskó 

Sándor dr. 8. Kubán Endre. 9. Koppány 

Rezső. 10. Veterány Viktor dr. 

Krassómegye 

1. Szathmáry Lajos dr. 2. Keresztes 

József. 3. Szabó József dr. 4. Bartal 

György dr. 5. Vuchetich Endre dr. 

Ezzel szemben 

a legteljesebb 

mutatkozik a nemzeti paraszt- 

egyenetlenség 

pártban. 

máris biztos, hogy 

sem Vaida, sem hivei sehol 

nem vállalnak jelöltséget. 

Amit a Déli Hirlap hónapok előtt - ami- 
kor Maniu lemondott és helyét a mi- 

niszterelnöki székben Vaida foglalta 
el = megjósolt, az bekövetkezett. Maniu 

hivei nem akarnak tudni Vaidáról, Vaida 

haragszik Maniuékra és a vége az, hogy 
a mai napig sem tudták összeállitani a 
jelölőlistákat. Elbben a kérdésben a vég- 

rehajtó bizottság ma fog dönteni, de 

A kormány helyzete mindinkább erő- 

södik, mert mindazok, akik a két liberális 

frakció közötti viszálykodás miatt távol 

tartották magukat a pártéletből, lassan 

visszatérnek. Feltünést keltett Fl 0- 

rescu volt igazságügyminiszter körle 

vele, melyet mint a néhány év előtt ala- 

kult demokrata liberális párt vezetője hi- 

veihez intézett és amelyben közli, hogy 

Szörénymegye 

1. Abrahám Géza dr. 2. Rieger Nán- 

dor. 3. Csorba István. 4. Tőkés Gyula. 

5. Szőke Ferenc. 6. Mészáros József. 

A magyarság egységesen indul 

a választási harcba és egységét 
nem sikerült megbontani a gaz- 

dasági szövetségistáknak sem, 

akik ezuttal valószinüleg teljesen kima- 

radnak a parlamentből, mert a kormány 

nem állott szóba velük ugy, hogy kény- 

telenek voltak a nemzeti parasztpárt 

barátságával megelégedni. A bukott kor- 

mány listáin kaptak néhány helyet, de 

azt mindenütt a lista végén ugy, hogy 

nem sok reményük van a megválasztás- 

ra. Akik még velük tartottak, azok is 

kiábrándultak belőlük, mert most már 

látják, hogy a nemzeti parasztpárt éppen 

ugy csak eszköznek használja fel őket, 

mint annak idején szülőapjuk, Jorga 

Miklós. 

Maniuék ugy bántak Vaidáékkal 
mint a kiközösítettekkel 
Kijelentették, hogy ennek ellenére is pél- 

dát mutatnak a pártfegyelemből és tá- 

mogatni fogják a maniuista jelölteket. A 

béke létrehozása érdekében különösen 

Popovici Mihály volt igazságügymi- 

niszter fáradozott, de minden igyekezete 

eredménytelen maradt. Vaida tegnap 

délben már el is utazott Bukarestből Ko- 

lozsvárra, ahol családja körében tölti a 

karácsonyi ünnepeket. 

A Vaida frakció tagjai beadványban 

jelentették be a választásoktól való tá- 

volmaradásukat és azt azzal indokolják, 

hogy 
a kolozsvári tárgyalásokon ugy 

bántak velük, mint a kiközösi- 

tettekkel. 

Visszatérnek a szakadárok a liberális pártba 
választásokon. Biztosra veszik, hogy 

Florescu és hivei a kormány- 

pártra fognak szavazni és a vá- 

lasztások után formálisan is 

visszatérnek a pártba. 

nek tiltakozó iratok a vezetőségnez. A 

szász hitleristák - Brassóból érkezett 

jelentések szerint - már 

Nem tartják kizártnak, hogy a német 

nemzeti szocialisták a választásokon 

Cuza listájára fogják leadni szavaza- 

taikat. 

nek arról, hogy Fabritius legutóbbi 

komünikéjében is Landesführernek ne- 

vezi magát, amiből az következik, hogy 

semmibe sem veszi a kormánynak erre 

vonatkozó tiltó kivánságát. Ugy látszik, 

- mondják - hogy 

A romániai németek egysége a kor- 

mánnyal kötött paktum sulyos feltételei 

miatt felbomlott. Ugy a szászok, mint 

elhatározták, hogy nem vetik 

alá magukat a szász néptanács 

határozatainak és fentartják 

teljes akciószabadságukat. 

Bukarestben felháborodással beszél- 

a németek hátsó gondolatokkal 

foglalkoznak és csak az minden 

törekvésük, hogy megkapják a 

mandátumokat, 

a választások után pedig nem teljesitik 

a választási kartellben megállapitott fel- 

tételeket. Vigyázzanak a németek, mert 

ha maguk nem teszik meg, akkor majd 

a kormány oszlatja fel nem kivánatos 

szervezeteiket, 

Fabritius különben tegnap ujabb nyi- 

latkozatot tett. Kijelenti, hogy a kor- 

mánnyal kötött választási paktum az ő 

tudta és beleegyezése nélkül jött létre és 

azt magára nezve nem ismeri el kötele- 

zőnek. Azért a romániai szász nép kebe- 

lében történhető eseményekért a felelős 

séget Roth Hans Ottóra háritja. 

A zsidóság két frakciója között tisz- 

tázódott a helyzet. 

Az erdélyi és bánsági zsidóság 

az önálló lista mellett foglatt 

állást, 

ami nagyon! kellemetlen volt ail d e 

man vezetése alatt álló regáti zsi 

uniónak, amelynek Hiberális szimpáti, 

hosszu időkre nyulnak vissza. Filder
m: 

huzta-halasztotta a döntést, 

zsidó párt vezetői átláttak a jaté n 

tegnap kiadták az utasitást, hogy 

denütt nyujtsák be az ö stákat. E 

meg is történt. Fildermanék nem jel 

tek, de bizonyos, hogy a kormán pá 

pártja nem vesz részt külön listákkal a pedig a svá
bok részéről állandóan érkez- szavaznak. 



Genfben most van épülőben a Nép- 
szövetségnek kőből, téglából és már- 
ványból készülő nagy palotája, ugyan- 
akkor azonban a Népszövetség eszmei 
épületén erősen kopácsolnak, döngetik 

azt ugy, hogy az majdnem bedőléssel 
fenyeget. Az az áramlat, amelynek célja 

a Népszövetség átalakitása, egyre erő- ! 
isebb lett. Ezzel szemben azok, akik 
mindenképpen ragaszkodnak a Népszö- 

vetségnek jelenlegi formájához és elle- 

neznek minden változtatást, ugyancsak 

hangosan fordulnak azokkal szembe, 
akik a módositást sürgetik. 

Prágában keltette a legnagyobb 

riadalmnat az olasz fascista 

nagytanácsnak a Népszövetség 

reformjára vonatkozó ultimá- 

tuma. 

Ennek hatása alatt a csehszlovák kor- 
mány kezdeményezésére bizonytalan 
időre elhalasztották a kisántánt gazda- 
ségi tanácsának december tizenegyedi- 
Kére tervezett ülésszakát. Ben es cseh- 
szlovák külügyminiszter ugyanis a jövő 
héten Párisba utazik, hogy ott ellen- 
sulyozni igyekezzék azt a hatást, ame- 
lyet egyes politikai körökben az olasz 
fascista nagytanács ismert határozata 
kiváltott. Benes Ede kijelentette, hogy 
a Népszövetséget mai formájában fel- 
itétlenül fenn kell tartani, mert 
ccsak a jelenlegi Népszövetség 

biztosithatja egyedül a mostani 
európai helyzet fentartását. 

Párisi tudósitás szerint a Népszövet- 
ség átalakitása és ezzel kapcsolatosan a 
francia-német közvetlen tárgyalások 
kérdése tegnap délután a francia kama- 
ra külügyi bizottságában heves vitát 
váltott ki. Marin képviselő támadta a 
Népszövetséget, amelynek semmi tekin- 
télye nincsen. A maga részéről helyesli 
az olaszok követelését a Népszövetség 
iszervezetének megváltoztatása ügyében. 

Azután kijelentette, hogy a 
közvetlen tárgyalásokat Né- 
metországgal feltétlenül meg 
kell kezdeni és el kell oszlatni 
minden félreértést a két szom- 

szédos állam között. 
A jelenlegi kormányt azonban nem tart- 
ja alkalmasnak arra, hogy Németország- 
gal közvetlen tárgyalásokat lefolytassa, 
mert szerinte ezt csupán egy nemzeti 
kormány teheti meg. Meg kell tehát ala- 
kitani ezt a nemzeti kormányt. Szüksé- 
gesnek tartja azt is, hogy helyre kell ál- 
litani a francia hadsereg tekintélyét, de 

y diplomáciai összecsapás 
Következik be a ilegyverkezés 
aránya miatt Né netország és 

Franciaország között 
letkezett. Ibarnegaray szemére vetette 

dés körül kétszinü magatartást tanusi- 

tott. Másképpen beszélt a külügyi bizott- 
ságban és másképpen a kamarában. 

Kifogásolja, hogy Franciaor- 
szág Oroszországot dédelgeti és 
Németország felé az öklét ráz- 

za. Kijelenti, hogy ha választa- 

nia kell Moszkva és Berlin kö- 
zött, akkor inkább Berlint vá- 

lasztja. 

ország a végsőig kitart a Népszövetség 
mellett, amelyet a legkielégitőbb nemzet- 
közi fórumnak tart. 

A párisi sajtó a francia külügyminisz- 

szenzációt közli, hogy Németország de- 
marsot intézett Franciaországhoz. A né- 
met kormány azzal indokolja meg a de- 
marsot, hogy még mindig nem kapott 
választ azokra a feltételekre, =?melyeket 
Hitler kancellár Francois de Pon- 
cet berlini francia nagykövettel közölt. 

Németország követeli, hogy az 

ő fegyverkezése Franciaország 

fiádióvazzia 

Néhány nap előtt Temesvárra érke- 

zett Mateescu, az országos rádió- 

rendőrség vezetője és Marcus rádió- 
felügyelő. Jövetelük célja, hogy a te- 
mesvári rádiókat ellenőrizzék és ebből 
a célból házról-házra járnak és minden 
házban meggyőződnek róla, hogy van-e 
abban rádió és hány. Tizenhárom nap 

alatt kétezerötszáz rádiókészület ellen- 
őriztek. Ezek között azonban nyolcszáz 
olyan van, amelyeknek tulajdonosai nem 
szerezték meg gépükre a hitelesitést, 
nem is jelentették be a posta rádióosz- 

tályán rádiójukat és igy a rádióelőfize- 

tést nem egyenlitették ki. Ezeket fel- 
szólitották, hogy ennek haladéktalanul 
eleget tegyenek, mert máskülönben bün- 
tetésnek teszik ki magukat. Az ellenőr- 
zést folytatják, mert meg vannak róla 
győződve, hogy Temesvárott legalább 
tizezer rádió van üzemben. 

Herriotnak, hogy a négyhatalmi szerző- 

Herriot hangsulyozta, hogy Francia 

terium ismételt cáfolata ellenére is mint 

tegyverkezéséhez 3:5 arányban 
álljon. A francia ujságok sze- 
rint Németország és Franciaor- 
szág között nagy diplomáciai 

összecsapásokra kerül hamaro- 
san a sor. 

Felszólitják a francia kormányt, hogy 
tartson ki álláspontja mellett és ragasz- 
kodjék ahhoz, hogy a Népszövetség, 
amely a mai állapotot biztositó szerződé- 
sek őre, változatlanul megmaradjon. A 
franciák nem teljesithetik azokat a kö- 

veteléseket, amelyeket velük szemben 
Németország támaszt. 

A párisi lapok Benes csehszlovák 
külügyminiszter közeli franciaországi lá- 
togatását összefüggésbe hozzák Beck 
lengyel külügyminiszter látogatásával. 

Hir szerint Paul Boncour fran- 

cia külügyminiszter rövidesen 
elutazik Prágába és Varsóba, 
hogy a két külügyminiszter lá- 

togatását visszaadja. 
Ezeknek a tárgyalásoknak a célja Fran- 
ciaországnak, a kisántántnak és Len- 
gyelországnak közös manifesztációja a 

....................... 

sok be nem jelentett készülékkel 

Népszövetség mellett. 

emesvácoti 

kerületi postaigazgató annak a vélemé- 

nyének adott kifejezést, hogy a rádiók 
bejelentése a legtöbb esetben azért nem 
történt meg, mert az igen körülményes, 
nehézkes, sok irat beszerzésével és 
temérdek szaladgálással jár. Azért azt 
a javaslatot tette a rádiótársaságnak, 
hogy az engedély megszerzését könnyit- 
se meg. Bran Tivadar, a temesvári 
postaigazgatóság rádióosztályának ve- 
zetője, ezzel kapcsolatosan kijelentette, 
hogy a rádióengedélyek kiadásának 
megkönnyitését a maga részéről már ke- 
resztül is vitte. Nyomtatványt csinálta- 
tott, amelyet ki kell tölteni, aláirni, fe- 
lülbélyegezni és a rádiótulajdonos, aki 
személyazonosságát igazolni köteles, 
máris megkapja az engedélyt. A rádió- 
előfizetést évente, félévenkint, vagy 
negyedesztendőnkint is lehet már fizet- 
ni. A rádióelőfizetők lakásváltoztatásu- 

Golumbovici Viktor temesvári 

lezzel együtt nem kell mindjárt háborura 
is törekedni. Tiszteli a szerződéseket, 
amelyeket Franciaország a kisántánttal 
és Lengyelországgal kötött, azonban 
sokkal fontosabbnak tartja, hogy Fran- 
ciaországnak inkább közvetlen szom- 
szédjával legyen jó szerződése, mint a 
távoli államokkal. 
Herriot volt miniszterelnök, a kül- 
ügyi bizottság elnöke megjegyezte, hogy 
aközvetlen német-francia tár- 

gyalások rossz hatást váltaná- 
nak ki a kisántántnál. 

A Marin-csoport élénk ellentmondással 
kisérte Herriot szavait. 
Ibarnegaray középpárti képvi- 

Budapesti jelentés szerint Gömbös 
Gyula magyar miniszterelnök tegnap 
Hóman Bálint kultuszminiszter jelen- 
létében fogadta az egyetemi diákok kül- 
döttségét, amely irásbeli memorandumot 
adott át. Gömkös biztositotta a küldött- 
séget, hogy a kormány figyelemmel ki- 
séri a diákok kivánságait és azokat a 
méltányosság szerint el is fogja intézni. 

.................... esesesesseeseseeee 

Bolrányos jelenetek a szegeti enyelemmeii 
alol eny tanár arcul ütölt eny diákot 

Egyuttal kifejezést ad annak a kivánsá- 

kat kötelesek bejelenteni. 

gának is, hogy az egyetemeken a rend 
minél előbb álljon helyre. 
Ugyanakkor, amikor a budapesti diá- 

kok Gömbösnél jártak, a szegedi egyete- 
men izgalmas jelenetek játszódtak le. 
Ismeretes, hogy a szegedi diákok is ugy- 
nevezett sgetto-határozatot hoztak, 
amelynek értelmében a zsidó diákok 
számára külön padokat jelöltek ki. A 
diákok tegnap reggel beverték a Dél- 

selő és Herriot között izgalmas vita ke- 

Mielőt Játékárukban karásconyi szükségletét 
fedezné, győződjék meg a7 őriási választékról és a legolcsóbb árakról a 

IGRAND BAZÁRBAN, Gyárváros, Fő-uita 24. szám 

A varrósel em elői e 0 
egyenlőért ay er üa nyerss 

A varröselyem fénye termé 
A varrőselyem ge és több mint 

szinben készül. 
A varröselyem olcsó, 
A varróselyem puha, elasztikus 

varrásni alka 
kodik aruhada 
oz. 

A varrőselyem felhasználásán 
szemek nem 
mak el. 

aa mezövetek fe 
nél a varrás í 
szint, ha akko kanja meg 
legagyeljen mei hogy azu 

e a arékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs pá 

A gyapju 

Gütermann a Co. s. 
Romána, Eucuresti 

Azután az egyetemre vonultak, 
szólitották a zsidó hallgatókat, hog 
lalják el a számukra kijelölt h 
Minthogy a zsidók ezt tenni von 
tak, nagy tumultus támadt és a 
diákokat kiszoritották a tante 
Kettőt sulyosan inzultáltak is, azu 
anatómiai intézetbe vonultak, 
Kiss Ferenc tanár tartott éppetn 
adást. A diákok felszólitották a ta 
hogy hagyja abba az előadást és 
litsa fel a zsidókat távozásra. A t 
kijelentette, hogy ezt megtenni 
módjában, mire az egyik diák o 
a tanár elé és olyan hangon 
hogy a tanár arcul ütötte. A diákoke 
kivonultak és a szabadban gyülé 1 
tottak, majd vissza akartak men 
anatómiai intézetbe, amelynek aj 
közben bezárták. Dörömböltek és 
telték, hogy Kiss tanár jöjjön elő 
adjon elégtételt. A többi tanárnak 
rült a diákokat lecsendesiteni, mire 
eltávoztak. A rektor ugy intézke 
hogy az egyetem hétfőig zárva 
rad. Remélik, hogy akkorára a kede 
lecsillapodnak. 
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Kazácsonyi bazárt 
eeeeeeseee a SzociálisMissziá cende 

Ne mulassza el senki megtekinteni 
ciális Misszió Szervezet jótékonycél 
csonyi kiállitását, mely a Józsefvá 
levő Bonnaz-utca 10. szám alatti kato 
fiuiskola termében van. Nincs olyan 
csonyi szükséglet, amit meg nem le 
lálni a Misszió nagyszerü bazárjában. 
nösen nagy választékban vannak 
csonyfadiszek, gyermekjátékok, 
nyakdiszek, divánpárnák, élő és mü 
Az árak meglepően olcsók. Ügyes 
a Misszió Szervezet hölgyeitől az 19. 

kis naptárok osztogatása, melyek na 

lendőségnek örvendenek. Ma, péntek: 
után öt órakor a bazár helyiségébe 
adást tart Frigyér Iván ujkisodai 
nos, a kiváló tehetségü szónok. Ugy 
adásra, mint a bazár látogatására 

kit elvár a Szociális Misszie. A k 

egész nap látogatható december t0- 
karácsonyi bazár teljes jövedelmet a 

nyek karácsonyi segélyezésére forditj 



ven éve annak, hogy megjelent 
pápa hires Rerum novarum ci- 

ikája, amely tulajdonképpen 

jlődésében. A Rerum novarum a 

katolicizmus magna chartája 
bátorhangu irás merte a leg- 

egyházi részről hangoztatni, 

z államnak joga és kötelessége a 
kérdés megoldásába beleszólni. 
s problémák a háboru befeje- 

a uj alakot vettek fel és ez indi- 

a jelenlegi pápát, hogy kiadja 

simo anno cimü enciklikáját, 
egész társadalom megreformá- 

szükségességével foglalkozik. Ez 

émája Frigyér Iván ujkisodai 
os tegnap esti előadásának, ame- 
nagyar ifjuság előadássorozatai- 

etében tartott. 

ia elkivül széles tudással ismertette a 
tuty adalom bajait és ezzel kapcsolat- 

: pápa enciklikájának követeléseit. 
f tázza a nagy kérdést, hogy lehet- 

1 t oly társadalmi rend, amelyben 

ü s hitetlen együtt lehet. A körlevél 

Man irsadalom épitését, tagozodását 
zságokból vezeti le. Ez a titka an- 

nagy hatásnak, amelyet a szociá- 

levél a tömegekben kiváltott. Bi- 

otta, hogy az egyháznak nemcsak 
nanem kötelessége is földi dolgok- 

lalkozni. A körlevél nem utopiát 

nem az igazság alapján megvaló- 

ujtársadalmi rend körvonalait 

rja meg. 

Az uj társadalmi rend 
kulásáról tartlott tegnap előadást Frigyérlván 

H. FPius pápa szociális enciklikája alapján 

donnal, ennek jogaival és kötelességei- 
vel foglalkoznak. A tőkebefektetés ne- 

csak nyereséget, hanem nagylelküséget 
is mutasson. A tőke és munka viszonyá- 

val foglalkozott és reámutatott a tőke 

igazságtalanságaira. A körlevél szól kü- 

lön-külön ugy a tőkés, mint a munkás- 
osztályhoz és mindenkinek juttatni ki- 

vánja az őt megillető részt. Beszélt a 

pápai körlevélnek a proletárokra vo- 
natkozó részéről, amely a munkások 

megváltását követeli. Szól a pápa az 

igazságos bérről, amelynek megállapi- 
tásánál harom tényezőt kell figyelembe 

venni: a munkás és családjának élet- 
szükségletét, a vállalat jövedelmezősé- 
gét és a közjó érdekét. A javak ne csu- 

pán az élet fentartását célozzák, hanem 

magasabb kulturéletre is neveljék az 
embert. Szól az állam és a társadalmi 

intézmények reformjáról és az erköl- 

csök megjavitásáról. 

Az idő komoly, a feladat nehéz, az 

atyai intelem sulyos, az egyesületek 

beállitása a katolikus akcióba biztositja 

a auadragesimo anno bevonulását az uj 

társadalmi rendbe, az uj gazdasági vi- 

lágba, - fejezte be lendületes előadását 

Frigyér Iván, akit előadása előtt Becs- 
ky István a magyar ifjuság vezetője 

üdvözölt, majd utána köszönetet mon- 

dott előadásáért, amelyet a nagy szám- 

ban megjelent közönség lelkes tapsokkal 

honorált. A mély tudásra, kristálytiszta 
szociális és erkölcsi felfogásra valló elő- 

adás remeke volt a tökéletes felépitésü etesen ismertette az enciklika 

részeit, amelyek a 

z 

hozta. Rámutatott arra, hogy 

z állami életben két tipus je- 

lent meg: ? demagog és a köz- 

gazdász tipusa. 

s 
8 

a 

17 atekintély eszméje felé. 

Hangoztatta, hogy a személyi 

szabadságot meg kell szoritani 
aakköz érdekében. 
t Olaszorszá é 

magántulaj- 

k ez a megváltozása azután a gaz- 

i helyzet megváltoztatását is ma- 

helyen állt a demagog, aki a tömeg 

dalmositására törekedett, mig a 

* koldalon a közgazdász uj eszközök- 

belső nyugalom megóvását tüzte ki 

AaAz uj idők eszméi a tömeget poli- 

lag két utra terelték. Az egyik cso- 

balra tart, a másik pedig jobbra. 

inte a román lélek csak jobbra tart- 

és Németország ál- 

szónoki münek 

meri a kisettségi nének jogait, követeli az egyéni 

szatadság koctátozását olasz és német mintára 

de ki akacia utasítani az idegeneket 
knap Temesvárra érkezett Goga sikeresen keresztül vitték. 

ján volt miniszter, a nemzeti ag- 

vezére és tegnap délután a mü- 

em nagytermében előadást tartott. 

a román lélek mai és a háboru 

állapotával foglalkozott és ennek 

Mében párhuzamot vont a háboru 

és mostani románság között. Ki- 

Ete, hogy a háboru előtti románság 

archális nyugalomban élt és egyet- 

örekvése az összes románok egysé- 

se volt. A háboruból a román lélek 

Ezután következett előadásának leg- 

érdekesebb része, amelyben a kisebbsé- 
gekkel foglalkozott. En, mint volt kisebb- 

ség, - mondotta - elismerem, hogy 

van kisebbségi kérdésünk és 
elismerem jogos követeléseit a 
kisebbségeknek, de csak szám- 
arányuknak megfelelően lehet 

ezeket a követeléseket teljesi- 

teni. 

de csak az állam biztonságának veszé- 

lyeztetése nélkül. 
Azután rátért a békeszerződések re- 

viziójának kérdésére. A revizió nem 
egyéb, mint a tegnap uralomvágyának 

utóhatása és mint ilyen egyáltalában 
nem logikus. A revizió az a kérdés, ahol 

Véres emberölés történt ez év tava- 

szán a temesmegyei Lovrin község- 

ben, amely annak idején nagy feltünést 
keltett. P a nt e a György béres, aki Bi- 

harmegyéből került a bánsági községbe, 

március 27-én éjjel halálra szurta 

Koch Jakab sváb parasztlegényt. 
utcán történt a halálos végü szurkálás, 

amelynek előzményei nem tisztázódtak. 

Alitólag bosszu vezérelte Pantea Györ- 

Elismerjük a kisebbségi népek jogait, 
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Arban és minőségben 

fona temesvári előadása 

a román nem ismer megalkuvást és 

soha sem sikerülhet. 
Külön foglalkozott a romániai zsidó- 

ság kérdéséről és kacagást kiváltó hu- 

moros mondással adott kifejezést ebben 

az ügyben elfoglalt álláspontjának. Vé- 

gül a Romániába beszivárgott idegenek- 

ről beszélt. 
Komániában közel félmillió 

ilyen idegen él, akiket az egész- 
séges államélet érdekében ki 

kellene küszöbölni a román 

államból. 

Végül még a román sajtóról emlékezett 

továbbfejlesztésére buzditotta,. Goga 

Oktáviánt előadása után a közönség 

lelkesen ünnepelte. 

.. 

A lovrini halálos végü éjszakai szurkálás 

tettesének büntetését leszállitotta az itélőtábla 

Az 

gyöt, amikor zsebkését a szerencsétlen 

áldozat mellének irányitotta. A temes- 

vári törvényszék a bizonyitási eljárás 

után Pantea Györgyöt halált okozó su- 

lyos testi sértés miatt három évi börtön- 

re itélte. Felebbezés következtében a fa- 

lusi gyilkosság ügye tegnap a temesvári 
itélőtábla elé került. Pantea védője azzal 

érvelt, hogy a vádlott önvédelemből 

Temesvár. I., Strada Mwram lancu 2. 

(Hunyadi és Takarékpénztár-utca sarok) 

meg és a nemzeti érzés és lelki egység 

arácsonykor 
minőségáruval ruházkod- 

ni, azt jelenti, hogy B. G. 

márkát viselünk. 

Mától kezdve árusitjuk a 

nagyértékü B. G. minőség- 

árut az összes árnyalatok- 

ban és legfinomabb szö- 

vésben, amely 

szövetek 
a legkiválóbb szakembe- 

rek által készittetnek és 

temesvári lerakatunkban 

állandóan nagy választék- 
ban eladásra kerülnek. 

Kérjen kizárólag B. G. 
szöveteket 

felülmulhatatlan 

tettel a büntetés mérséklését kérte. Az 
ügyész a védő érveléséhez csatlakozott. 
Az itélőtábla erre rövid tanácskozás után 
a három évi börtönbüntetést nyolc hó- 

napra szállitotta le azzal az indokolással, 
hogy Pantea a legnagyobb felindulásban 
cselekedett. A vádlott a vizsgálati fogság 

ideje alatt kifogástalanul viselkedett 

amiért ezt az időt beszámitották a bün- 

tetésbe és igy Pantea azonnal szabad 
lábra került. Az enyhe itélet jogerőre 
emelkedett, mivel azt a vádhatóság kép- 
viselője is tudomásul vette. 

1 
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Harmadik közkul 
lefesitését kérie a nyárvárosi Magyar- 

ulca lakossárda 
A gyárvárosi Magyar-utca népes küldö 

sége járt tegnap délben a városházán és 
tisztelgett Olariu Péter polgármesterné 
A küldöttség panaszkodott, hogy a Magyi 

utcában mindössze két nyilvános kut van é 

pedig az elején és a végén. A hosszu utci 

számos lakosa tekintettel arra, h 

zában nincsen vizvezeték - kénytele 
szu utat megtenni a közkutak bárm 

hez. Ezenkivül ebben az utcában álland. 

nagy a forgalom és a fuvarosok is ha: 
ják a két közkutat, a Magyar-utca la 

pedig nem jutnak vizhez. A küldötts 
kérte a polgármestertől, hogy a v 
utca közepén és pedig a Magyar-utca 

utca kereszteződésénél is létesitsen egy 
madik közkutat. Olariu Péter polgárr 
átvette a küldöttség százhatvan 
memorandumát és közölte, hogy 
átadja Zbegan Vazul vizvezetéki ig 

tónak. A kérelmet a maga részéről tel. 
indokoltnak és méltányosnak találja 
méli, hogy annak teljesitése elé a 

nem merül fell. használta zsebkését és erre való tekin- 



eleőtizetési arak 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
rdlianok r 60, negved 

évre vre egész évre 
leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre é0 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre i5, egész évre 

20 pengőt fizetnek 

Telelon: 
*-52 este 10 óra után 1-0 

vagy 2-42 

A szerkesztesért és kiadázér! 
tőszerkesztő felel 

A .femesvaroer Zettung" ayomds 
nyomása 

Az egyettenkék 
egymás mellett ültek. Negyedik elemista 

tanul5 mind a kettő. Gyönyörü két fiugyer- 

mek, zsirpárnácskával alábélelt szines arc- 

cal, finom szép ruhával, fejtartásuk öntuda- 

tosan büszke. Csak egy tekintet reájuk és 

rögtön tisztában van az ember, hogy hova 

tartoznak. Jólétszagu gyermekszoba, freu- 

lein, játékosszekrény, ahonnan még távol 

tudták tartani a szülők a realitás kiábrán- 

ditó betörőit. Erdekelt ezeknek a ritkaszép 

külsejü urigyermekeknek a belseje is. Be- 

szélgetést kezdtem velük. Nem nagyon szi- 

vesen adták a szót, de azért ment. Meg- 

mondták a nevüket, hova járnak iskolába és 

több, apró személyükre vonatkozó dolgot. 

szeretnéd, ha volna egy testvéred? 

kérdeztem az egyiktől. 

Nem szeretném - volt a válasz. 

Megkérdeztem külön a másikat is. 

- Te sem szeretnéd, ha testvéred volna? 

Nem - volt a meglepő felelet. 

Nem tudtam belenyugodni ennek a két tiz 

éves fiunak a feleletébe. Próbáltam nekik 

segiteni ugy, ahogyan a jóindulatu tanár 

szokott a vizsgán a bukásra itélt diáknak. 

Melléjük ültem és beszéltem nekik testvé- 

rekről, akik együtt játszanak, sohasem un- 

ják magukat, ha bántani akarják az egyi- 

vet, segitségére siet a másik. Igaz, hogy ak- 

kor nem volna olyan sok játéktok és nem 

kapnátok annyi cukrot, mert el kellene osz- 

tani. De azért szeretnétek ugye, ha volna 

testvérkétek ? 

Keserüen ki kellett ábrándulnom a két, 

szép negyedik elemista magyar kisfiuból. 

Nemnmel felelt mindakettő, önző zárkózott- 

sággal! Igaz, volt mindjárt vigasztalás is 

raktáron csalódásomra. A tizenegy éves 

rikkancsgyerek, akiről a ruha rongyokban 

lóg, mert nincs „fixe" a lapnál, amit árul, 

az a „"jövedelem". Behiviam. fát apritott, 

mert mindig megdolgozik érte, ha kap vala- 

mit. A pénzt eltette egyetlen ép felsőzsebé- 

be a benne csörgő két leihez, ami a lap- 

eladási jutalék. Az elemózsiából evett, a 

többit becsomagolta ujságpapirba, haza- 
vitte testvéreinek. Másnap a templom ajta- 

jja előtt botlottam bele. Nem tudom, hogy 

mit csinálhatott bent ez a züllött külsejü 

gyerek. Kért?... vagy hálát adott az Uris- 
tennek, amiért rongyokban jár és testvérei 

vannak otthon. (G.0.) 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 

mai ünnepre való tekintettel vasárnap ko- 

rán reggel a rendes időben jelenik meg. 

- Boldogasszony szeplőtelen fogan- 
tatása. Ma ünnepli meg a katolikus egy- 

ház Boldogasszony szeplőtelen foganta- 
tásának ünnepét. A szeplőtelen foganta- 
tás dogmáját 1875-ben mondotta ki a 
katolikus egyház zsinatja. A mai ünne- 
pen az összes katolikus templomokban 
nagymiséket és délután ünnepi vecser- 

nyéket tartanak. 
- Bratianu pénzügyminiszter a francia 

köztársasági elnöknél. Párisi jelentés sze- 
rint Bratianu Dinu pénzügyminiszter 
tegnap délben kihallgatáson volt Lebrun 
köztársasági elnöknéi. A pénzügyminiszter 

VAMHABORU FENYEGET ANGLIA 
ÉS FRANCIAORSZÁG KÖZÖTT. Lord Ty- 

rell, párisi angol nagykövet tegnap reggel 

Londonba utazott. A párisi reggeli lapok azt 

irják, hogy utazása az angol-francia vám- 

háboruval áll kapcsolatban. Esti jelentések 

szerint lord Tyrell már megérkezett Lon- 

donba és azonnal jelentkezett a külügymi- 

niszternél. Anglia ma éjjel tizenkét órakor 

szabadul fel a vámfegyverszünet kötelezett- 

ségei alól. Ha addig Franciaország nem 

szünteti be a tizenöt százalékos vámtöbbiet 

szedését, ugy a két állam között feltétlenül 

kitör a vámháboru. 

- Változások a főszolgabirói karban. 

Nistor Demeter dr. vármegyei prefektus 

Stupariu központi járási főszolgabirót 

szolgálattételre a prefekturára rendelte be, 

helyébe a központi járásbiróság vezetésével 

Liuba Györgyöt bizta meg. Ugyancsak a 

vármegyeházán teljesitendő szolgálattételre 

rendelte a prefektus Weisz Ernő dr. ré- 

kási főszolgabirót, akinek helyébe Spata- 

riu Kálmán került. 
- Az üvegruha. Egy londoni divatcég 

egészen ujfajta érdekes és szokatlan női 

toaletteket készit. A ruha anyaga - üveg. 

Persze nem átlátszó, de viszont hajlékony. 

APárisi Divat minden számában ren- 

geteg ehhez hasonló divatérdekességet kö- 

zöl, azonkivül többszáz Párisi toalett és ké- 

zimunka rajzát és többszáz tanácsot házi- 

asszonyok számára. Egy szám ára 60 fillér. 

Kiadóhivatal: Budapest, VII. Dohány-ut- 

ca 12. 

üöresösei ragaszko 

Benes csehszlovák külügyminiszter 

szerdán este Pozsonyban előadást tar- 
tott, amelyben Csehszlovákia egységéről 
beszélt a nemzetközi politika szemszögé- 

ből. Ellene fordult annak a felfogásnak, 

hogy a Felvidékre egyedül a tótoknak 
volna joguk. Szerinte a Felvidéken a 
csehek teljesen egyenjoguak a tótokkal 
és a hivatali állásokra éppen ugy joguk 

van nekik is, mint azoknak. Csehszlová- 

kia egységének szempontjából szükség 
van a Felvidék megtartására, amelyről 
semmi körülmények között nem mond- 
hat le, mert a Felvidék köti össze Cseh- 

szlovákiát a kisántánttal és Oroszor- 

MEGINDULT A HAVAZAS. Az ország 

minden részéből havazásról érkeznek jelen- 

tések és tegnap este Temesvárott és kör- 
nyékén is megindult a sürü havazás. Este 
kilenc óra után már fehér lepel boritotta az 
utcákat és a tereket. Ugyancsak a Bánság 

többi részein is megkezdődött a hóhullás. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint to- 

vábbi havazás várható a hőmérséklet lé- 
nyegtelen változása nélkül. Tegnap reggel 

Temesvárott hat fok hideg volt. Délután há- 

rom órakor a hőmérséklet a nulla fokig 

emelkedett fel, estefelé azonban ujra sü- 

lyedt. 

- A párturalom korrupciója. Londoni 

jelentés szerint az alsóházban Cham- 

berlainkormanyjavaslatot terjesztett be. 

Ujfundland átszervezésére vonatkozólag ja- 

vasolja, hogy függesszék fel Ujfundland ki- 

rályi pátensét és alkotmányát, mert Uj- 

fundlandban a párturalom olyan korrupciót 

idézett elő, hogy az a nép tönkretételét je- 

lenti. 

- A nedves Amerika Newyorki jelentés 

szerint a szesztilalom felfüggesztésének első 

napján az állam a behozott italok után há- 

romszáznyolcvanötezer dollár vámot sze- 

dett be. Utban van Newyork felé a Cha- 

merónia hajó, amely rengeteg mennyi- 

ségü szeszes italt hoz. Az ezért fizetendő 

vám 411.000 dollárt tesz ki. A hatóságok 

ügyelnek arra, nehogy az italkereskedők 

tulságosan kihasználják a közönséget és ez- 
ért naponta közlik azokat az árakat, ame- párisi tárgyalásai sikeresen tovább folynak. 

Elegáns hölgy 

Wimpassing h 
visel. é 

szággal. A Felvidék megtartása nélkül 

a kisántánt elképzelhetetlen és ha ez 
szétesne, ugy Európa békéje elveszne. 

A kisántántnak meg kell maradnia ed- 
digi politikája mellett. Azután arról be- 
szélt Benes, hogy a magyaroknak a re- 

vizióra vonatkozó követelései jogtala- 
nok. Elismeri a magyarok nagy haza- 

fiságát, fényes történelmi multját és ér- 

tékes müveltségét, de ez nem indokolja 
meg a magyaroknak azt a kivánságot, 

hogy a Felföldet visszakapják. Azután 
cáfolta azokat az állitásokat, mintha 

Csehszlovákia Magyarországgal szembe 
akarna fordulni. 

...........: 
* A rónáci Haladókör mükedvelői Te- 

mesvárott. A rónáci Haladókör müked- 
velői, akik kétszer egymásután nagy si- 
kerrel hozták szinre Kálmán Andor 
és Győry Emil Meghalok utánad cimü 
háromfelvonásos operettjét, vasárnap, 
december 10-én a városi közönségnek 
mutatkoznak be. A Meghalok utánad 

cimü operettet vasárnap délután négy 
órakor a Novotny-féle vendéglő 
szinháztermében 
szinre a Haladókör mükedvelői. A Hala- 
dókör erre az előadásra meghivja a Te- 
mesvár egész magyarságát. A jövedel- 
met huszonöt szegény rónáci iskolás- 
gyermek karácsonyi felsegélyezésére 
forditják. 

A oyd-kávéházban 
minden este Temesvár kedvelt 
jazz- és cigányzenekara 

Kőrösi Dudus játszik 
AH favernában Black-With-Jazz. 

- A Hubertus vadásztársaság gyárvárosi 
tagjai jólsikerült vadászestét rendeztek, 
amelynek jövedelmét jótékony célra fordit- 
ják. A vadászestét Puhala Sándor dr. 
tiszteletére rendezték tiz éves titkári jubi- 
leuma alkalmából. A vadászestén számos 

felköszöntő hangzott el, amelyekre Puhala 
meghatott hangon válaszolt. Az est kitünő 

hangulatban folyt le és szép összeget ered- 
lyeket az italmérésnek nem lehet tullépni. ményezett a szegény gyermekek javára. 

ócipőt 

harmadszor hozzák 

at MMMMMNMMNMMMMMAMAAAMA KAKMAMAAMAMAAMAKAAKAAKKAAKK A KIKAA 
....................................................................... 

dik Benes a felvidékhez 
amely nőlkül a kisánlánt elképzelhetetlen 

FEKETE SZESZ HELYETT 

FEGYVEREKET TALALTAK. A be 

biai Bolgrad városban a rendő 

szeszraktárban házkutatást tartott, 
fekete szesz után nyomozott. Meglep 

azonban nagymennyiségü orosz fegyv 
lált, amelyet lefoglalt. Több letartózi 

történt. Azt hiszik, hogy a véletlen n 

összeesküvésnek vezetett a nyomára, 

- A Krisnamurti maharadzsa ün 
lyes fogadtatása Temesvárott. Egy 

radzsa fogadtatása sem keltene olya 

érdeklődést, mint amilyen nagy érd 

kelt a Déli Hirlap előfizetési 

melynek keretén belül minden régi és u 
fizető egy müvészi kivitelü fényké 

ajándékba. A fényképeket Roncsk 

fotószalon Telekház-tér 1., Erzsébei 

késziti. Utalványok átvehetők a Déli 

kiadóhivatalában. 

kezdve a 

ESTAV FRÖLII 
A pompás kiállitásu és szé 
zenéjü német sláger-vigjáték: 

an: É 

Pártnere a gyönyörü szép 

UIMILLA HORN 
Rendezte: MAX NEUFELD 
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elyek különböznek us 
párisi Illustration cikket 

töl a diktaturákról és a cikket 

alev volt francia miniszter- 
k irta. Tardieu hevesen szembe 
t a diktaturákkal, bármilyen 

yuak is legyenek azok. El- 
a, hogy jelenleg Európában 

om diktatura van és pedig 
szországban, Németországban 

roszországban. Ezek a diktatu- 

különböznek ugyan egymástól, 
ban sok közös vonásuk van. 
nek a diktaturáknak nincsen 
anyjuk, de az apjuk egy. Az 

az, hogy egyes pártok a 
nat annyira terrorisztiku- tu 

t 2 

agyat Testvévek! 
* ,nehéz időkben, fáradságos téli 

I meginditott viharos mozgalmai 

stvéri szavakkal intézünk felhivást 

nagyarhoz, mert 

vallomást kell tenni hitünk- 

sujerőt kell meriteni jogos 
1 Mtm követeléseinkhez 

rat megnyilatkozásából. Leszegé- 

nagyar nép, sulyosan megviselt 
saládok, bizonytalan sorsu magyar 

édelméért száll küzdelembe a 

agyar Párt önálló listával, 

egyedül helyesnek bizonyult maga- 

, amely mellett eddig becsülettel 

lunk és amelyet most, amikor min- 

arnak testvéri kézfogására a leg- 

szükség van, fel nem adhatunk. 
ztási jelüink a magyar össze- 

tartásnak jele: 

rek! Ne tévesszenek meg demagóg 

, üres igéretek, amelyeknek érték- 

t jól ismerjük. A tévelygők és elté- 

ek az igazságért küzdő seregünket 

ben támadják hátba. Minden ma- 
asztóban bajtársat keresünk a kö- 

Melmünkhöz. Mi nem félünk, csak ti 

ek 
rendületlenül! 

szágos Magyar Párt központi inté- 
Mézának nevében 

őf Bethlen György, elnök. 
Dr. Deák Gyula, főtitkár. 

......... 

eembel 

dre 

: varányu kokaincsempészés. A bu- 

őben vizsgálatot folytatnak egy 

kaincsempészés ügyében. Több pol- 

ént már a mult héten letartóztattak. 

őrizetbe vettek egy egészségügyi 

t és a feleségét. 

skönyvek 
ifjusági iratok 

bélyegsalbumok 4 
) ácsonyi c olcsó árban 

ora v etz 
önyvkereskedésben 

Temesvár 

1 u 

mató. 

! telőtt a józsefvárosi piacon vakme- 

ás történt. Ismeretlen tettesek ki- 

szekérből Avram Jancu tordai 

rségnek hosszas nyomozás után si- 

nytól vásárolta. 

de az apjuk e 

lgári és katonai hatóságok az 

, 
1/ ogtak egy lókötő cigányt. integy 

zitő lóvát és azzal együtt eltüntek. 

lókötőt Novacovici János ci- 
pec személyében elfogni, aki a lo- 

at a buziási nagyvásáron akarta ér- 

Kihallgatása alkalmával azzal 
hogy a lovat egy másik temes- 

san folytatják, hogy az maga a dik- 

tatura. 1918-ban - irja Tardieu - 

megmentettük Európa civilízáció- 

ját, azonban azt kell látnunk, hogy 

a diktaturák veszélyeztetik azt. 

Berlinben látjuk, hogy a diktatura 

vezet. Könyveket 

nyilvánosan, botbüntetést 

barbársághoz 

égetnek 

alkalmaznak, koncentrá ációs táboro- 

kat létesitenek és ismert tudósokat 

és irókat számüznek. 

államok fegyverkeznek, ami csak 

ugy következhetett be, hogy az 

erősek gyengéknek mutatkoztak, a 

gyengék pedig erőszakosak voltak. 

A legyőzött 

.................................... 

- Neff Ferenc zsombolyai apátplébános 

ünneplése. Zsombolyán meleg ünneplésben 

részesitették névnapja alkalmából 

Ferenc apátplébánost. A népszerü apátplé- 

bánosnál számos küldöttség jelent meg, 

amely szerencsekivánatait tolmácsolta. 

katolikus hitközség nevében KonradMik- 

lés dr. elnök, a község nevében Schüsz- 

ler János biró, a katolikus középiskola ta- 

nári kara nevében Blickling Antal ta- 

nár és az ipartestület nevében Schwarz 

Péter elnök beszéltek. Az ünnepelt apátplé- 

bános meghatva mondott köszönetet. 

- Gázgyári tisztviselő négyes jubileuma. 

Schmidthauer József városi gázgyári 

tisztviselő a napokban négyes jubileumot ül. 

Most van huszonöt éve annak, hogy felesé- 

gével, született Spiesack Annával há- 

zasságot kötött. Ugyancsak negyedsz zázada 

van annak, hogy belépett a gázgyár sz 

latába és ugyanakkor tagja lett a Temes- 

vári Dalkörnek is. E három jubileum mellé 

sorakozik a negyedik: Schmidthauer József 

december 17-én lesz ötven éves. Ebből az 

alkalomból a gázgyár, a Temesvári Dalkör 

és barátainak nagy kara ünnepélyt rendez 

Schmidthauer József tiszteletére. 

- Tiltakozás a jugoszláv politikai fog- 

lyok bántalmazása ellen. Newyorki jelen- 

tés szerint Amerika legismertebb irói 

műüvészei kiáltványban tiltakoznak az ellen, 

hogyJugoszláviában kétezerszáz politikai fo- 

gollyal a legembertelenebb módon bánnak. 

Ezeket a politikai foglyokat ütik, verik, 

éheztetik és azért Amerika intellektueljei 

szükségesnek találják, hogy érdekükben 

szót emeljenek. 

AZz OSZTALYSORSJÁTEK tegnapi hu- 

zásán a 64.468 számu sorsjegy háromszáz- 

ezer leit nyert. Ezenkivül kihuzták a követ- 

kező nagyobb nyereményeket: ötvenezer lei 

77.283 és 56.127, huszezer lei 51.753 és 

49.996, tizenötezer lei 28.820, 13.146, 

34.593 és 1860 számu sorsjegyek. 

és 

- Elitélt csaló. Hammer Róbert bőr- 

árugyárának boksáni lerakatában az el- 

mult évben egyik napon megjelent egy pa- 

rasztgazdának látszó férfi és nagyobb 

mennyiségü árut vásárolt. A férfi Cerce- 

ga Achim csákovai gazdának mondotta 

magát és azt igérte, hogy az áru tizezer leit 

kitevő vételárát később fogja megfizetni. 

Mivel a cég több temesvári vállalattól meg- 

nyugtató információkat kapott, teljesitet- 

ték a férfi kérését, aki a pénzértéknek meg- 

felelő értékü váltót is aláirt. Az idő azon- 

ban egyre telt, de az illető nem teljesitette 

kötelezettségét. Erre felszólitották Cercega 

Achimot, hogy az elvitt áru vételárát minél 

sürgősebben egyenlitse ki. Akkor derült ki, 

hogy a cég egy szélhámosnak esett áldoza- 

tul. Az esetről jelentést tettek a csendőr- 

ségnek, amely egy Ivascu nevü férfi sze- 

mélyében leleplezte a csalót, akit a törvény- 

szék három hónapi fogházra itélt. A temes- 

vári itélőtábla ezt az itéletet most megerősi- 

tette. A vádlott semmiségi panaszt jelen- 

tett be. 

Neff 

A 

ban 
ástól 

Ha ez tovább igy megy, akkor az 

egyensuly könnyen megbillen a je- 

lenleg erős államok rovására. Az 

európai háboru veszedelme igen 

közel van. II. Vilmos császár csak 
tartományokat akart tőlünk, ellen- 

ben Hitler a lelkeinket akarja elra- 

gadni. Vigyázzunk, nehogy Fran- 

ciaországban olyan állapotok kelet- 

kezzenek, mint Berlinben, mert 

akkor Párisban is sterilizációs tör- 

vényeket hoznak és bevezetik a bot- 

büntetést. Könnyen megtörténhetik, 

lesz a hogy egész Európán urrá 

barbé ág 
00.-x-((-08e9eeee 

LITVINOV BERLINEE ERKEZETT. 

Berlini jelentés szerint Litvinov orosz 

t gyi népbiztos tegnap megérkezett Ber- 

Az anhalti pályaudvaron Desanov linbe 

berlini orosz ügyvivő várta az orosz követ- 

ség teljes személyzetével. A német külügy- 

iniszterium részéről Tikelski követségi 

tanácsos volt jelen a fogadtatásnál. Litvi- 

nov megérkezése után azonnal az orosz kö- 

gre hajtatott. 

- Temesvárnak ismét szenzációja 

van, amennyiben a városszerte előnyö- 

5. OLDAL 
At ank k mzei 

sen ismert Dénes és Pollák nőidi- 
vatáruház olyan nem mindennapi kere- 

tet adott a mindig legszebbnek elismert 
kirakatainak, aminőt csak Páris, Berlin 

vagy Bécs legnagyobb áruházainál lát- 

hatunk. Eredeti ötlettel, müvészi kivi- 

megalkotott dekoráció oly ünne- 

szt az áruház körül, hogy 

karácsonyi hangulat fogja el 

őt ugy,. a járókelők százai 

örködnek abban. Dénes Vilmos 

éggel ujból bizonyitékát 

adta agilitásának. El munkálat tervezése 

és annak kivitele fiatal Kőszegi 

Rezső iparmüvész tehetségét dicséri. 

gyönyö 

ezen eredeti 

a 

- Fizet ik a vidéki i nyugditasokat No- 

tóság a t fizetésére 8.190. 000 lelt 

kapott és ebből kifizette a temesvári, vala- 

mint a kisodai és buziási adóhivatalok terü- 

letén lakó nyugdijasok novemberi járulé- 

kait. A temesvári pénzügyigazgatóság teg- 

nap ujabb 940.000 leit kapott és ebből most 

az összes vidéki nyugdijasokat is. kifizetik 

Dijmentesen adom 
mulatságokra zemnével, ujonnan 
átalakitott termeimet. 

Bacsirtamező 
vendéglő 

gelelon: 6-6 

-Alarcos banditák kifosztották a 

vásáros népet. Hotinból jelentik, hogy 

Jezut falu közelépen tizenkét álarcos 

bandita megtámadta a városi vásárról 

hazafelé igyekvő falusiakat. A banditák 

az egész társaságot kirabolták és azo- 

kat, akik nem akarták a pénzüket ön- 

ként átadni, megverték. Több falusi em- 

ber sulyos sérüléseket szenvedett. 

Weiszmann Miksa kereskedő né- 

hány óra mulva belehalt sebeibe. A rab- 

lók, akik gazdag zsákmányt ejtettek, a 

vásárosok kifosztás után elmenekül- 

tek. 

Eldobjuk 
süket radló-csövelt! Csekély havi dil elle- 

nében azokat ujakra cseréljük, 
készülekét karban tartjuk, akkumulátorát 
töltjük, javitjuk, 

ezelőtt Rádió Rédei (Aerovox) 
gőzsetváros. Bul. uel 13. 1 

Aránylag... 
TOBB energiára 

van szüksége. mint szüleinek.. 

1) a mindennapi élethez, az iskolához, 

játékhoz; 

2) hogy nőjjön és fejlődjön. 

Ovomaltine hozzájuttatja ahhoz az ene 

giához, amelyre szüksége van, mert 

a) teljesértekü táplálék; 
b) háromszor gyorsabban emésztődi 

meg, mint bármely más tál 

lálék. 
c) azokat a tápszereket ta 

talmazza, amelyek az idege 

és agy szöveteinek a fő a 

katrészei. 

Ára: 501, o8., 175., 34 lei 

Meggyilkolta férjét 
és önként jelentkezett 
November harmincadikán éjjel a bara- 

nyamegyel Ger d e községben jelentést tet- 

tek a csendőrségnek, hogy Katona Zsig- 

mond, 71 esztendős gazdálkodót az ágyában 

fejszével meggyilkolták. A meginditott 

vizsgálat mindeddig nem vezetett ered- 

ményre, tegnap azonban váratlan fordulat 

állott be. Katona Zsigmondné, született 

Bodó Anna, 62 éves asszony jelentkezett 

a csendőrségen és elmondotta, hogy férjét 

ő gyilkolta meg. November harmincadikán 

este a férje kifogásolta a vacsorát, ami 
miatt összevesztek. Később a férje lefeküdt, 

ő pedig az edényt mosogatta el. Közben fér- 

je ujból pörölni kezdett. mire az asszony 

felkapta a konyha sarkában álló baltát és 

azzal többször fejbevágta az öreg embert, 

aki hamarosan meghalt. 

.... 

Nyilt kérelem 
a gyérak, nagyvállalatok és bankokhoz 
Az önkéntes mentőtársulat e hó 10-én, 

vasárnap délelőtt tartja meg a most rende- 

zett sorsjátékának huzását délelőtt 11 éra- 

kor a városházán. 

Mindenki tudja, ezen sorsjáték rendezé 

sének az volt a célja, hogy a fennmaradt 

összegből az immár három év óta tető alá 
került mentőotthon befejeztessék és evvel 

együtt a mentési szolgálat is fejlesztessék 
és modernizálódtassék. 

Naha városunk lakóssága és főleg szegé- 

nyebb sorsu lakóssága szeretettel karolta 

fel társulatunk akcióját és a sorsjegyekből 

tehetségéhez képest igen szép számban vá- 

sárolt, mégis nem sikerült a. egész sors- 

jegymennyiséget elhelyezni, mert a nagytó 
ke még nem támogatott. 

Ugyanezért az önkéntes mentőtársulat 

vezetősége tisztelettel felkéri a gyárak, 
nagyvállalatok és bankok vegzetőit, hos 

tisztviselői, vagy munkásai jóléti alapjait 

gyarapitandó, támogassák társulatunk e1 

berbaráti törekvéseit és most az utolsó órá. 

ban vegyenek a lehetőséghez képest min 

több sorsjegyet, lehetővé téve, hogy 38 

önzetlen munka után a mentőotthon vala- 
hára elkészülhessen. 

Timisoara, 1933, december 4-én. 

Az önk, mentőtársulat elnöksége 



- HElengedik a vasutasok pénzbünte- 
téseit. Mereuta vasuti vezérigazgató 

körrendeletet intézett valamennyi vasuti 

hivatalhoz és közli, hogy az összes vas- 
utasok még karácsony előtt minden 
levonás nélkül megkapják decemberi fi- 
zetéseiket. A körrendelet közli, hogy a 

vasutasok pénzbüntetéseit, amelyeket 

szolgálati mulasztásokból kifolyólag ve- 
tettek ki, elengedik és törlik. Tekintettel 

arra, hogy a vasutasok körében állan- 

dóan sok volt a pénzbüntetés, ez az am- 

nesztia minden bizonnyal kellemes ha- 
tást vált ki. 

- Az I06GT sportegylet disznótoros 

vacsorája. A temesvári Guttemplar 

rend keretében müködő IOGT sport- 

egyesület holnap, szombaton este kilenc 

órakor a belvárosi Lenau-téren levő 

- Spanyolországban uj kormány alakul. 
Spanyolországban a most lezajlott válasz- 
tások következtében uj kormány alakul. A 
jobboldali pártok vezetői értekezletet tartot- 

tak és abban állapodtak meg, hogy a jobb- 
oldali kormány alakitásának ideje még nem 
érkezett el, azért tehát minden erejükkel 
azon lesznek, hogy a középpártok kormány- 
alakitását lehetővé tegyék. 

- Elhalasztott társas vacsora. A 
Magyar Párt erzsébetvárosi tagozata 
szombatra, december 9-re tervezett 
nyulvacsoráját a jövő hét csütörtökére, 
december 14-re halasztotta el. 

* Konyhaberendezések, alpacca evőeszkö- 
zök, asztaltárgyak, finom acéláruk mélyen 
leszállitott áron Scherter Ottó vaskereske- 
désében kaphatók Temesvár-Belváros. 
- Adományok a Kunz-telepi napközi 

otthon részére. A Déli Hirlap kiadóhivata- 

követ. 

ték ára huszonöt lei. 

- Halálozás. Cserny Ferencné, 
született Marosugrai Ugray Ida, 
Cserny Ferenc nyugalmazott postafő- 
tiszt felesége, ötven éves korában hat 
heti betegség után meghalt. Temetése 
szombaton, december 9-én délután négy 
órakor megy végbe az erzsébetvárosi 
Révay-utca 4. szám alatti gyászházból. 
Halálát férjén kivül három gyermeke: 
Cserny Andor dr. sejtvényi körorvos, 
Cserny Elemér postatisztviselő, Cserny 
Piri, édesanyja, menye dr. Cserny An- 
dorné, dr. Arkossy Edit, négy testvére 
és nagyszámu rokonság gyászolja. A 
gyászolók között van Cserny Rózsi, az 
ismert bánsági irónő, aki 
sógornője volt. 

az elhunyt 

fiyermekeimnek? 
mzo 

Szoba tornakészü- 
léket,szobaevezőt, 
korcsolyát, sky-fel- 
szerelést, football 

stb. 

KECSKEMÉTI-től Börze-utca 
Segitségére vagyunk a megtelelőt kivalasztani! 

mniellektuelek népkonyháját a 
Belváros részére kérik. Tegnap délelőtt 
JahnFülöp munkakamarai tanácstag 
vezetésével a magántisztviselők és ke- 
reskedelmi alkalmazottak népes küldött- 
sége kereste föl Olariu Péter polgár- 
mestert. A küldöttség kérte, hogy a vá- 
ros az intellektuelek népkonyháját eb- 
ben az esztendőben ne a Józsefvárosban 
állitsa föl, mint tavaly, hanem a Belvá- 
rosban. A Belváros a város minden ré- 
széből egyformán megközelithető, holott 
a Józsefvárosba egyes munkanélküliek- 
nek igen nagy távolságokat kell megten- 
ni. Felajánlották, hogy az intellektuel 
népkonyha részére készséggel átengedik 
a Lenau-tér 2. szám alatt levő helyisé- 
güket, amelyben a város saját kezelésé- 
ben állithatja föl a népkonyhát. Olariu 
Péter polgármester átvette az erre vo- 
natkozó beadványt és kijelentette, hogy 
a város vezetősége megvizsgálja a ké- 
relmet. 

- Kisiklott és felborult a gyorsvonat 
öt kocsija. Tecuci állomás bejárata 

előtt a Jasi és Bukares: között közle- 
kedő gyorsvonat kisiklott. A gyorsvonat 
öt kocsija felborult. Az utasok között 
nagy pánik keletkezett, azonban szeren- 
csére néhány jelentéktelen horzsoláson 
vül senkinek nem esett nagyobb baja. 

A szerencsétlenség okának megállapitá- 

egyleti helyiségben nagyszabásu disznó- 
tort rendez, amelyet hajnalig tartó tánc 

A disznótoros vacsorára ezuton 
hivják meg az egyesületeket és az 

IOGT tagjait, valamint barátait. A teri- 

lához a Kunz-telepi napközi gyermekotthon 
részére ujabban a következő adományok ér- 
keztek be: Oberst Bernát, Gazsó Imre, Jáki 
Tóth A.-né, Orbán Sándorné és Szeretet 
jeligével egyenkint ötven, összesen három- 
száz lei. A pénzt rendeltetési helyére juttat- 
tuk. 
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csak e beszerzésnél elcső. az 

gyaszlásnál azonban annál 

Ne vegyen lehát másl, csak 

gazdaságos 
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Egy rozsdás dohányvágó 

A temesvári törvényszék tegnap érde- 
kes monopolkihágás ügyével foglalko- 
zott. A per vádlottja KausdanMi- 
hály nagytopolyi csendőrőrmester volt, 
akit monopolkihágás miatt a pénzügy- 
őrök százezer lei birsággal sujtottak. 
Kausdan Mihály csendőrőrmester még 
1929-ben a körzetéhez tartozó Thés 
községben volt ellenőrző uton, ahol a 
községi biró jelentést tett neki arról, 
hogy a község határában egy dohány- 
vágó kést láttak heverni. A csendőrőr- 
mester erre a községi biróval kiment a 
határba és a jelzett helyen valóban meg 
is találták a dohányvágó kést. A leletről 
jegyzőkönyvet vettek fel és a csendőr- 
ség a kés tulajdonosának felkutatására 
meginditotta az eljárást. A nyomozás 
azonban eredménytelenül végződött és 
a kés végül is felkerült a csendőrségi 
laktanya padlására. Kausdan Mihály 
már megfeledkezett a dohányvágó kés- 
ről, amikor 1930. évben megjelentek 
nála a pénzügyőrök és feljelentés alap- 
ján házkutatást tartottak. 
A feljelentés adatai igazat mondtak 

-A Felebaráti Szeretet jótékonycélu 
asztaltársasága december tizedikén délután 
öt órakor a Spitzer-féle vendéglőben, 
Hunyadi-ut 68. szám alatt rendezi szegény 
iskolás gyermekek felruházási ünnepélyét, 
melyre ugy a tagokat, mint az érdeklődő 
közönséget meghivja a rendezőség. 
- Hadirokkantak kedvezményes tüzi- 

fája. A hadirokkantak egyesületének 
temesvári fiókja felszólitja a temesvári 
legénységi állományhoz tartozó hadi- 
rokkantakat, özvegyeket és árvákat, 
akik ebben az évben tüzifát nem kaptak, 
de kedvezményes tüzifára igényt tarta- 
nak, hogy az egyesület belvárosi Jenő- 
herceg-utca 12. szám alatti helyiségében 
haladéktalanul jelentkezzenek. A jelent- 
kezésnél a hadirokkantak a végleges 
reformálásról szóló könyvet, az özve- 
gyek és árvák pedig a nyugdijivet köte- 

százezer lei hirságot rótfak ki egy csendőrőrmesterre 

meghalt Weisz Ödön dr. 

kés miatt a pénzügyőrük 
2.zz 

és a laktanya padlásán a pénzügyőrök 

valóban megtalálták a rozsdás dohány- 
vágó kést, amely Thés községből szár- 

mazott. Ennek alapján a pénzügyőrök 
százezer lei birsággal sujtották a csend- 
őrőrmestert, aki jelentette az esetet fel- 
sőbb parancsnokságának. Ennek hivata- 
los értesitése után a monopolvezérigaz- 
gatóság elengedte a büntetést. Kausdan 
Mihály őrmester már napirendre tért a 
dolog felett, amikor idézést kapott a te- 
mesvári törvényszéktől, amely előtt 
monopolkihágás miatt kellett megjelen- 
ni. A tárgyaláson az ügyész elismerte, 
hogy a pénzbüntetést tévedés alapján 
vetették ki, de kifogásolta, hogy az őr- 
mester az ügy befejezése után nem szol- 
gáltatta be az ügyészségnek a bünjel- 
ként szereplő dohányvágó kést és ezért 
az őrmester megbüntetését kérte. A bi- 
róság elutasitotta az ügyészség kérel- 
mét és Kausdan Mihály őrmestert, aki 
a saját bőrén tapasztalta, hogy milyen 
kellemetlenségeket okozhat a tulbuzgó- 
ság, jogerősen felmentette a kihágás 
vádja alól. 

- Meghalt a hires bünügyi védő. Buda- 
pesten tegnap hetvenhét esztendős korában 

ügyvéd, nagy 
bünügyek ismert védője. Weisz Ödön védte 
annak idején Mármarosszigeten a rabló 
Husz Abrahámot, ő védte Má gnás Elza 
gyilkosait, valamint Schreiber Tamás 
kofferes gyilkost és más nagy bünözőt is. 

Erdélyi lakodalom" szinpadán ké- 
szült felvételek fényképei F á bi á nSán- 
dor mütermében Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 1. szám alatt megtekinthetők 
és kaphatók. 

- Az X-vonat legnagyobb meglepetése az 
alacsony ár a tiz napi stájerlaki tartózko- 
dásra. Csatlakozzék a csoporthoz, mely a 
karácsonyi ünnepeket a krassói hegyek kö- 
zött tölti. Utolsó jelentkezési határidő de- 
cember tizenkilencedike. Felvilágositással 
szolgál és jelentkezéseket elfogad a Déli 

telesek felmutatnii. 

téren át. egindult a vizsgálat. 

Gyönyörü, dus raktár 
perzsákban és modern szövött szőnyegekben mélyen 
leszállitott karácsonyi áron 

FISCHHOFF 
Korvin Mátyás-u. 6, Lonovits-u. 

Hirlap kiadóhivatala (telefon 2-52). 

flolytatása Dóm- 
Telefon: 18-09 

...... 

- A középiskolák karácson 
A közoktatásügyi miniszter rendel 
rint a középiskolák karácsonyi sz 
cember 16-án kezdődik és január eesseesesYesE--YYEE 

Sport 
A jéghokli szezon 

Bukarestben nagy elő , 
tesznek az idei jéghokki szezo, 
érdekes atrakciókat igér. 
16-án a budapesti FTC csapata 
kozik be a Telefonklub és egy 
bukaresti csapat ellen, mig 
21-én az első hivatalos jelleg 
közi mérkőzést tartják meg Ma 
szág és Románia válogatott 
között. Januárra osztrák, olasz, ( 
lengyel csapatokat kötöttek le a 
resti sportkörök. Amennyiben 
csapatok eredményei kielégi 
nek, nem látszik lehetetlennel 
román válogatott jéghokki 
februári világbajnokságokon is 
venni. 

eegesee 

emberiség szebb jol jé. 
zik, az egyén boldogabb életlehe 
Minden ember, akit a mindennapi 
ka gondja és kötelessége leköt 
attól a lehetőségtől, hogy 
kisérje kutatásaink és kulturá 
ményeit, hitetlenül áll azzal az u 
nyal szemben, amely az „embet 
megfigyelése tárgyává. Az em 
ket tanulmányozza az iráson 
A tudománynak ez az uj ága a: 
logia. Az igazság szolgála 

Kz mert lehetőséget nyujt arr 
magunkat és másokat me 
sünk. Elhatározásainkban 
vagy megóv olyan cselekedete 
lyek egész életünkre szerencsét 
hetnek bennünket. 

Nyolc-tiz tintával irott so 
nem meghatározása elegendé 
lemére fontos utmutatást kap, 
40 lei beküldése el 

ban Grafológia me 
Hirlap kiadóhivatalába 
vagy jelige feltüntetésével 
ban. A válaszokat a Déli Hi 

1fologus üzenetei rovatban k 



rendező, 

; -agyat szini szezőn 

ődés mutatkozik a temes- 

uség részéről az Ihász-Fe- 
ulat bemutatkozása iránt. 
adár temesvári operett- 

elezavárott december tizedi- 
a szezont és hétfőn, de- 

lenegyedikén már utra indul 

hogy kedden Temesvárott 

s megkezdje a zenekarral az 
etanitását. Elkészülnek ide- 

szletekkel is és gondosan 
szinpadot a késésfél hóna- 

temesvári szezonra. A ko- 

szárok. 

társulat főerősségei, HelhőEtvin a 
Csányi Mátyás karmester. 

Jegyek 60-15 lei a bszinházi pénztárnál. 

gövő heti műsor: 

Szerdán délután 4 órakor: Kék lámapás. 
Szerdán este fél 9 órakor: Féhérvári hu- 

Csütörtökön este fél 9 órakor: : Egy esók 

és más semmi, 
Pénteken este fél 9 órakor: 

possesesseeasgegossgádgdenesasaenednanoaseagsasopoase 

ma 

Temesvárott megdrágult a kenyér 
viszont Bukarestben olcsóbb lett 

kaszárnya tetejét. 

Vasárnap délután 3 órakor: Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét. 

Vasárnap délután 6 órakor: Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét. 
Vasárnap este 9 órakor: 

kaszárnya tetejét. 

Héttőn este fél 9 órakor: Zsindelyezik a 

kaszárnya tetejét. 

Kedden este fél 9 órakor: 

kaszárnya tetejét. 

Zsindelyezik a 

Zsindelyezik a 

Zsindelyezik a 

7. OLDAL 

A cserépkályhagyárak forgalmi adót kö- 

telesek fizetni. A temesvári pénzügyigazga 

tóság tudomására hozza a cserépkályha- 

gyárak tulajdonosainak, hogy miniszteri 

rendelet értelmében forgalmi adót kötelesek 

fizetni. A cserépkályhagyárak tulajdonosai 

a törvény alapján nem tekinthetők kisiparo- 

soknak és ezért a forgalmi adótörvény álta
l 

megkövetelt különleges könyveket kötele- 

sek felfektetni és vezetni. Mindazok ellen, 

akik a rendelkezésnek nem tesznek eleget, 

eljárást inditanak és kihágás miatt megbün- 

tetik. 

A vasut személytarifáját nem változtat 

ják meg. A napokban olyan hirek terjedtek 

el, hogy a vasut személytarifáját megvál- 

toztatják. A vasuti vezérigazgatóság ezzel 

kapcsolatosan közli, hogy a vasuti személy- 

tarifa változatlan marad. 

A buza üzlettelen, a tengeri élénk. A te- 

mesvári buzapiac irányzata ismét lanyha, 

mert sem kinálat, sem kereslet nincsen 
és 

dő azt bizonyitja, hogy 
Temesvárott drágaább, Bukarestben 

viszont olcsóbb lett a kenyér. Hihetetlen 

fehér kenyér árát nyolc leiről kilencre, 
igy üzlet alig fejlődött ki. A malmok tartóz- 

társulat a régi tradiciókhoz a félbarna kenyér árát hét leiről nyolc kodnak a vételtől és a liszt eladása nehéz- 

ség igényeit teljesen kielé- 
napról-napra zsufolt házak 

zig az előadásokat. 

ybérletek az összes előadá- 
ényesek. Naponta déli tizénkét 

a szelvényeket beváltani. A 
razgatósága kéri a szelvény- 

hogy a bérletfizetéseket a bér- 

titkárok kezeihez, vagy pedig 
tizedikétől kezdve a szinházi 
irodában fizessék ki, ahol min- 
ényre rávezetik azoknak a 
a számát, amelyeket déli ti- 

áig a pénztár fentart. A pénz- 
tt tiz órától déli egyig és dél- 

órától kezdve a közönség ren- 
e áll. Önnepnapokon a pénztár 

iz órától kezdve egész napon át 
mn. Az összes előadásokon a 

: 10, 15, 20, 30, 40 és 50 lei. 

még megkezdődnék az állandó 
idény, a Szendrei-társulat két 
- december 13-án és 14-én - 
emesvárott. Szendreiék ezalatt 

erettujdonságot mutatnak be. 

a Kék lámpás cimű operettben 
Ha, Somlay Julia és Tu- 

ez, de ugy van. Lehetetlennek látszik, 

de lehetővé tették. Temesvárott, a buza- 
termő Bánság gócpontjában, ahol bőven 
van Bbuza és liszt a kenyér megdrágult, 
Bukarestben, a milliós lakosságu város- 

magasabbaknak kellene lenniök, a ke- 
nyér megolcsóbbodott. Temesvárott a 

A cégjegyző hivatalokat ! 

A kereskedelmi és ipari cégbejegyzé- 
sek már két év óta nem a törvényszéke- 
ken, hanem a kereskedelmi és iparka- 

maráknál mennek végbe. Minden kama- 

megtörtént a cégek bevezetése a kama- 
rai nyilvántartásba. A kamarák ezt a 
hivatásukat a legmodernebb szellemben 
végzik. A vidéki kamarák adatai a bu- 
karesti kamarai központban centralizál- 

atnak, ahol 153.588 céget tartanak 

nyilván. 
A nagy költséggei felfektetett, mo- 

dern és pontos nyilvántartás a jelek 

szerint nem sokáig marad fenn. Az 
igazságügyminisztérium törvényelőké- 

Péter mutatkoznak be, akik a szitő osztálya, amely az uj kereskedelmi 

ban, ahol természetszerüen az áraknak 

a kereskedelmi kamaráktól 

ra felállitotta céghivatali osztályát s 

leire, a barna kenyér árát öt lei és ötven ségekbe ütközik. 

baniról hat leire emelték. Ez a drágulás 

mától fogva érvényes. Ezzel szemben 

Bukarestben a barna kenyér kilójának 

árát egy leiel lejebb szállitották. És pe- 

dig már tegnaptól kezdve. Temesvár 

irigyii Bukarestet. 

el akarják venni 

kezők voltak. 76-os buza 

smét 

kódex előkészitésével foglalkozik, jónak 

találta az ujitást s azt az uj kereskedel- 
mi törvény tervezetébe is változatlanul 

felvette. A Legfőbb Törvényhozási Ta- 
nács azonban, amely a javaslatot most 
tanulmányozza, állást foglalt a cégnyil- 
vántartásnak a kamaráknál való meg- 

ása ellen és azt kivánja, hogy az vi- 

k vissza a törvényszékekhez. A ka- 

marák a mai állapot fentartására törek- 
szenek, pedig a nyilvántartás vezetése 
költséget és munkát igényel. A Buka- 
restben tartandó legközelebbi kereske- 

dőgyülés napirendjére ezt a kérdést is 

kitüzték és ott tiltakozni készülnek az 

ujabb reform ellen. 

PARRE 

-- 

A téll hideg beálltával a 

szállítóképesebb lett és ennek követ- 

keztében az ára átlag ötetiz lelel 

dett. Tegnap a temesvári piac árai a követ- 

885 lei, 78-as to- 

rontáli buza 395 lei, zab 170 lel, takarmány- 

árpa 170 lei, tavaszi árpa 200 lei, kismalmi 

liszt 30/70-es beosztásból 680 lei 

együtt, ótengeri 205 lei, ujtengeri azonnalra 

180-135 lei, december végén 

tásra 135-140 lel, januári szállitásra 145- 

150 lei, korpa zsák nélkül 110-115 lei. 

EőRENDÜ-ZzRAZ 

TTa 
VERSENYKÉDES OLcSÓ ÁRoON 

erakPAÜJER e. 

Mozik musora: 

Péntek, december 8 és szombat december 

Apolló-mozi: Az én bünöm. 

Capitol-mozi: Egyszer az letben. 

emelke- 

zsákkal 

való szálli- 

VEREy (ANDOR 

(Utánnyomás tilos.) 
se. folytatás. 

gy már intézve Rasputin, hiszen az arzén, 

pohár fenekén volt, oly bőségesen volt a
da- 

Ogy egyetlen szempillantás alatt egy lov
at is 

hatott volna. 
1l tinnál szemmel láthatólag nem hato

tt azonnal 

supov, te oly szépen tudsz gitározni
, játsz el 

: gy dalt, szólt a falon függő hangszerre 

pov nem késlekedett, leakasztotta a falon 

langszert és egy régi kisorosz dalb
a kezdett. 

pov valóban virtuoza volt a gitár
nak. Ujjai 

perdültek a hurokon, szebbnél-zebb dalok 

zárnyra, Rasputin áhitatos szomorusággal 

a a bánatos dallamokat. 

már egy jó negyedóra is, még mindiz s
emmi 

em mutatkozott a méregnek. 

v felett lassanként félelmetes megdö
bbenés 

alán valóban rejtélyes erők felett
 rendel- 

az ember, talán valóban olyan táltosfajta 

fog a halálos méreg? 

már a borospohár mérge is feltétl
enül ha- 

és ime, ő még ráadásul egyik mér
gezett cu- 

veeeeseseeceseeee eeeeeeeeseseoésesesosseeesesoEEeseesEsLEcEooEec
EGEosEEooeeseeccoeb eeLee 

korsüteményt a másik után fogyasztja és kutyabaja. 

Jussupov lassanként félni kezdett. 

Letette a gitárt az asztalra, majd magára vette a 

felöltőjét. 

- Most már magam sem értem, hogy miért késnek 

olyan sokáig ezek az asszonynépek és barátaink, fel- 

megyek és megsürgetem őket. 
Rohanva sietett fel a lépcsőkön. 

Amint a szobába belépett, azonnal elhallgattak a 

mulatva várakozó összeesküvők. 

- Nos, mi az, még mindig nem végeztél vele? 

Jussupov leült egy kerevetre és ugy törölgette veri- 

tékező homlokát. 
- Barátaim, én magam is azt kezdem hinni, hogy 

nem ember, hanem ördög szülötte ez. Annyi arzént 

zabált már, hogy tiz embernek is elég lehetne és meg 

sem kottyan neki. Ilyet még életemben nem láttam. 

Ül megelégedetten egy karosszékben, ráadásul még 
azt kivánja, hogy gitározzam neki. 

A babonásabbak keresztet vetettek, de Purkievich 

képviselő, az összeesküvők vezére, erélyes szavakkal 

vetett véget a gyáva tépelődésnek. 

No, most aztán elég volt az ostoba beszédekből, 

most majd lemegyünk mindannyian és ha az ördög 

szövetségese is az a gazember, akkor is végzünk vele. 

Jussupov ismét visszatért a szobába, ahol Rasputin 

tartózkodott. Cinkosai az ajtó előtt szorongtak, hogy 

amennyiben szükség volna rájuk, azonnal a herceg se- 

gitségére lehessenek. 

- Már itt vannak a vendégek, azonnal lejönnek - 

szólt vidámságot tettetve a herceg Rasputinhoz. 

Ez azonban már nem igen hallgatott rá, izgatottan 

járt fel és alá a kis szobában, arca verejtékes volt 

kezdett a méreg hatni. 

Időnként vetette csak fel tekintetét, ilyenkor gya- 

nus szemekkel méregette Jussupovot. 

fölrohantak az emeletre, hogy megbeszéljék, 
takaritsák el az utból a holttestet. 

val, hogy addig is beboritsa : 

Jussupov érezte, hogy valamit tennie kell, mert ha 
Rasputin végérvényesen észreveszi, hogy milyen go- 

noszul elbántak vele, ugy még mindig elmenekülhet, 
de az is megtörténhetik, hogy hirtelen támadó düh- 
rohamában meg is fojtja őt a még mindig óriási erejü 

ember. 

Rasputin valamivel nyugodtabb lett. 
Elmult az első görcsroham, hogy csak később adjon 

helyet a másodiknak. Ezt az alkalmat arra használta 
fel a herceg, hogy ujabb beszélgetéssel vonja el Ras- 
putin feltámadó gyanuját. . 
- Nézd csak, barátom, milyen szép feszületet vet- 

tem a multkor, - szólt Rasputinhoz, egy gyönyörü 

faragott, elefántcsontmüvü keresztre mutatva. 
- Valóban csodaszép, - nézegette érdeklődéssel a 
starec a feszületet, egészen lehajolva, hogy annál ob 
ban láthassa az arc finomságait. 

- Most itt az alkalom, hogy egészen biztosan vé- 
gezzek vele, - villant át Jussupov agyán a gondolat 

és ugy, ahogyan ott állott a szerencsétlen mellett, 
elővonva pisztolyát, közvetlen közelből két golyót rö- 
pitett orvul a halántékába. 

Kétségbeesett orditás volt a válasz. 

Rasputin földrengésszerü robajjal t teste egész su 
lyával vágódott a földre. 
Az összeesküvők azonnal berohantak. 
- Nos végre! - kiáltozták örvendezve. 
Mindannyian, ahányan voltak, nagy izgal 

Jussupov rövid idő mulva visszasietett egy t 

Majd han nyattesett azonban irtozatában, a 
mét a szobába lépett és elébe tárult egy kisért 
látvány: 

Crolyt. köv.)



Rádió 

sok hangversenye. 

lélet meseórája. 5.30: Kamara zene. 

6.45: Müvészlemezek. 8.50: Sport. 

Hangverseny. Belgrád. 12 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lel Álástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Mzneaz 

Péntek, december 8: Bukarest. 1: Gramo- 

fon. 2.15: Könnyü lemezek. 7.15: Rádióze- 

nekar. 8.20: Gramofon. 9: A filharmóniku- 

Budapest. 9.30: Hirek. 

10: Özenetek a rádiókiállitásról. 11: P. Böle 

Kornél szentbeszéde. 1.25: Operaházi zene- 

kar hangversenye. 3: Gramofonlemezek. 4: 

üzenetek a rádiókiállitásról. 4.45: A Rádió- 

7.30: 
Magyari Imre és cigányzenekarának játéka. 

38.30: Nagy Endre csevegése. 8.55: Hárfa 

zene. 9.30: Európai hangverseny. 11.30: Hi- 

rek. 11.45: Szimfónikus hangverseny. Bé.. 

11.40: Zongorajáték. 12.10: Hagen József 

pDaritonista éneke. 1: Szimfónikus hangver- 
seny. 4.30: Gitárjáték. 5.30: Hangverseny. 

9.30.: 
Rádiózenekar. 

részletek. 7 

8.35: Szórakoztató zene. 

9.20: Hangjáték. 10.20: 

11: Tánczene. Prága. 9.30: 

Hangverseny. 6.45: Gramofon zene. 

Karének. 11.45: Hangverseny. 

Hegedüjáték. 9.15: 

i 

1.30: Zongora és vonós négyes. 8.20.: Népdal 
est. 11.30: Cigányzene. Berlin. 8: Brahms- 
est. Frankiurt. 9.40: Tarka zenés est. 10.45.: 
Bach-zene. Hamburg. 6: Opera és operett 

.30: Zongoratrió lemezen. Lipcse. 

7.50: Mozart zene. 

Vidám est. Milánó. 
6: Hegedü, szoprán és zongora szóló, 7.40.: 
Gramofonzene. 9.15: Reklámhangverseny. 

Orgonajáték. 
10.15: A forradalom dalai és zenéje. 12.30: 

8.35: 
Róma. 5.: 

Hangverseny. 10.15: 
Faini zongoramüvész játéka. 10.45: Vigjá- 
ték. 11.15: Siberi mezoszoprán éneke. Stutt- 
gart. 8: Brahms est. 9: Tarka zenés est. 
Stockholm. 6: Népzene. 7: Gramofonzene. 

9: Rádió zene. 11: Szórakoztató zene. Varsó. 

1.15: Filharmónikusok hangversenye. 3.15: 

Szimfónikus táncok. 4.20: Dal és ária est. 

5.30: Rubinstein lemezek. 6.15: Könnyü len- 

gyel zene. 7.45: Jazz-dalok. 8.50: Gramofon- 

zene, 11.50: Tánczene. Zágráb. 6: Orosz 

énekkar balalajka zene. 9.30: Hangverseny. 

Szombat, december 9: Bukarest. 9.1: Gra- 

mofonzene. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Jazz 

8.20: Gramofonzene. 9: Dalest. 9.30: Tánc- 

lemezek. 10.15: Szinkopás zene. 11: Rádió- 

zenekar. Budapest. 10.45: Hirek. 11.1: Fel- 

olvasás, közben gramofonlemezek. 12.15: 

Üzenetek a rádiókiállitásról. 1.05: Rigó Jan- 

csi és cigányzenekara. 2.30: Akom Lajos 

vokálkvintettje. 3.40: Hirek. 4: Üzenetek a 

rádiókiállitásról. 5: Szalonzenekar. 6.30: 

Rádió amatőrposta. 8.45: Operettelőadás. 

10.45: Időjárás, hirek. 11: Jazz-zene. 12.: 
Pertis Pali és cigányzenekara. Bécs. 12.30: 

Paraszttáncok lemezeken. 1: Hangverseny. 

5.05: Mandolin hangverseny. 8: Zongora- 

játék. 8.50: Sport. 11.05: Rádiózenekar. 

Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rádiózenekar. 

5: Gramofonzene. 8.30: Zongora és hegedü- 

verseny. 9.30: Rádiózenekar. 10: Ének, ze- 

Degolcsóbb hivdetés - leggyorsabb czedmény 

Este 9.05: Zenés hajóünnepé 

gőzösről. Langenberg. Este 

hegedüszó. 9.10: Hangjá 
koztató lemezek. Milánó. 6.1 

9.45: Opera előadás. Prág 

zene. 5: Jazz. 6.25: Gramofonz 
centrikus gramofonrevü. Ró 

maralemezek. 7.45: 
Terka est. 1 

Gramofonzene. 7. 15. Tarka es 

tánczene. 11: Modern tánezene. 

6: Faust-lemezek. 7: Hangvei 

ból. 10.30: Hangverseny. 12.30 

Varsó. 1.05: Olasz dallemezek 

lejtett filmek lemezei. 5.55: Köl 

7.20: Hangverseny. 9: Szimfő 

verseny. 10.20: Zongorajáték. 11.0 

est. 12: Tánclemezek. Zágráb. 6. 
Hangverseny. 9.45: Mandoln 

10.45: ánezene ; 

tala, Szentgyörgy-tér 4 6 

ban: Kardos-traiik, K 

Gránátos-utca sarok, 
Fő-utca 27. Józselvárosban 
trafik, Kütti-tér. A hird 

den esetben előre fiz 

fállást keves 
ÁApolónőnek 

ajánikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Komoly kisasszony 

több évi gyakorlattal gyermek mellé 
ajánlkozik. Háztartasban is segédzezik, 
varráshoz ért. Cim a kiadóban. (37283) 

Intelligens, komoly leány 

ajánlkozik nagyobb házhoz házvezetőnő- 
nek vagy szanatoriumba. Hasonló állás- 
ban már volt. Cim a kiadóban. (3702) 

Stefán Lotter 
műasztalos 
lJenőherceg-utca Transilvania:ház 

Vállalja modern butorok 
készitését, adott rajzok szerint 
is a legkényesebb izlést kielégi- 
tően garancia mellett. 

Aki jól és olcsón 

tüzifát akar venni, annak Basch Am 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok, Pályasor.Telefon 1-23. 

(3610) 

Teljesen uj 
Prima véra fából készült hálószoba olcsó 
áron eladó. Czim: Temesvár-gyárvárosi 
kertészeti alé, Bulev. Filipescu No. 7. 
Cseri. (3706) 

Teakannát 
vagy szamovárt ezüstből megvételre 

keresek. Ajánlatokat „Komoly vevő" jel- 

igére a kiadóba. (3713) 

Pipák, pipaszárak, szipkák 
cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 
imitációk karácsonyi ajándékul legalkal- 
masabbak. Most érkeztek külföldről és 
legolcsóbban kaphatók March Special- 
trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. (3714) . 

dászvétel 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

Használt irógép 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat tele- 
fon 2-52-re kérünk. (3639) 

Olcsó tüzitát 
Basch Andornál, Józsefváros, Pályasor, 
Zöldpázsit-utca sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

50 darab fajpulyka 

darabonkénti is eladó Mágorinál, Ujszen- 
tesen. ( 

OLLA 

a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Meodern koraplett 
telitett juharfa hálószoba olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (3707) 

Nagy karácsonyi vásár! 

Játékáruk 
és más ajándéktárgyak 

legolecsóbban 

DOLLÁK KÁROLY-nál 
Belváros, Lloyd-sor 8 és 

Special-trafik 

forgalmas helyen elutazás miatt átadó. 
Cim a kiadóban. (3708/a) fakás 

Eladó 

a legforgalmasabb autóbuszjárat, Bu- 
ziás-Temesvár és Lugos közti vonalon 

négy ujtipusu modern autóbusz, három 
rezerva motorral és Buziáson egy gara- 
geval. Erdeklődni lehet minden nap az 
autóbusz állomásnál Temesvárott, vagy 
minden este 8 és 10 óra között Buziás- 
cabina telefonon Pélicsnél. (3708) 

100.000. - leiről szóló 
Polgári Takarékpénztár betétkönyv el- 
adó. Royal-szálloda, Gruia. (3709) 

Chevrolett 
4 hengeres és egy 6 hengeres teherautó, 

és Tirol-utca sarok, hol a Lichtblau-féle 

tár eladó. Cim a kiadóban. 

haláleset miatt, olcsón eladó. Rónác, Str. 
Magüdi 11. (3710) 

VTágos háló 

topolya betéttel és egy patefon lemezek- 
kel sürgősen eladó. Róth, III., Helvéth- 

üzlet van. (3712) 

Jókarban levő 

ör1 

H. szép akarlenni. 
használjon KULXKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- l 
tejeza 6 lliompudert, 
8 szinben. Kapható kizáró- a 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 

Józselváros, Skudier-tér 3 

halottunk, - evelt leányunk 

Köszönetnyilvánitás 

Ez uton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen 

Mezei Margit 
gátaljai postatisztviselő 

temetésén résztveltek, koporsójára virágot helyeztek, - őt utolsó utjára 
elkisérték és bánatunkban vigasztaltak 

Nyomatott a „"Temesvarei Zeltung koörtergogepen. 

Belváros, Szent er 

Szépségápolás 

névre szóló pirosigazolvány 
Megtalálója enyesetjék a ren 

leadni. 

Kiadó 
azonnalra vagy január 1-re 
szobás balkonos lakás, III, Hatt 
12. (Hattyu- és Holló-utca sa 

Modern egyszobás lak 
pontosan fizető gyermektelen 
nak január 1-re kiadó. Józi 
Csillag-utca 47, 

Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdő 
esetleg teljes ellátással, azonn 
Cimeket a kiadóba kérünk, 

hajfestés 

Különiéte 

egy drótszőrü, fehér-fekete 
nőstény, Miss névre hallgató kut. 
találója kéretik, hogy jutalom e 

átadni sziveskedjék. 

Elveszett 

Dömsödy FPál és neje 
Uiszentes 

nemi 


